

《红色恋人》时隔25年重映,导演叶大鹰感慨:

# 这部影片的精神内核历久弥新

时隔25年,经典胶片电影《红色恋人》近期再度回归大银幕,在全国艺术电影放映联盟影院专线上映。

“《红色恋人》不仅是一部红色题材电影,更是一部关于人与爱的电影,它的精神内核历久弥新。希望这次复映,能将革命先辈的意志与人格魅力传到年轻观众心中。”导演叶大鹰说,此次影片复映期间,让他特别触动的就是不少年轻观众被剧情打动,让他觉得这部作品依然很新。“电影里有很多东西穿越时空,依旧能直击人心。年轻观众会在大银幕上看到一个意想不到的张国荣,一个意想不到的红色爱情故事。”

谈起该片拍摄初衷时,叶大鹰回忆,当年他在创作《红樱桃》时采访了多位革命烈士的子女,听他们讲父母牺牲的故事,也讲烈士们的爱情。“当时我跟编剧江奇涛、摄影张黎都感动得控制不住,说必须得拍这样一部电影。所以《红樱桃》拍完后,很自然地就做了《红色恋人》。”

影片从美国医生佩恩的视角展开。叶大鹰坦言,从外国人的角度讲述中国革命,并非他们首创,从史沫特莱到埃德加·斯诺,当年很多外国记者通过报道讲述中国革命。片中有大量英语对白,但当年上映时考虑到观众,也有中文配音版,此次上映的则是原汁原味的版本,观众能听到张国荣在片中既讲普通话台词,又讲英语台词。

选择一位来自中国香港的演员出演共产党员,在当时被认为是一个非常大胆的选择。今年正值张国荣去世20周年,该片复映也是对他的一种纪念。“和张国荣的相识其实是一个偶然。”叶

大鹰说,“我们最初剧本中想象的演员是尊龙。到了香港后,我请朋友们看剧本、提意见,有个好朋友推荐张国荣,说你必须得见他一面,然后我们就见着了,而且特别投缘。”叶大鹰回忆,当时他给张国荣讲了瞿秋白等人的故事,张国荣的眼神始终随着故事和人物的命运在流转,“这种感觉一下子把我拿住了。”叶大鹰猜想,张国荣当时一定看过剧本了,那天特意留了青青的胡子茬儿,有一种沧桑的感觉,跟片中的靳很像。

片中,靳坐在椅子上面对敌人的枪口,叶大鹰说,这一点他们参考了吉鸿昌就义时的情形。“当时拍的时候是大冬天,张国荣手上、脚上的大铁链子是真的。我告诉他除了全景、特写,拍不到他的时候可以取下来,但他就要一直戴着,一直沉浸在那种感觉里。我们采用了高速摄影,拍得干脆利落。枪响,靳一下子翻倒,空中他的肢体和铁链呈现出一个‘工’字形。这个画面肯定给观众留下了深刻的印象,特别有冲击力。”

在音乐上,《红色恋人》只用了一个主题,以最简练的音乐语言,以点带面地诠释影片表达。该片作曲张千一透露,虽然只有一个主题,但他尝试了很多音色群,比如长笛与弦乐队、铜管五重奏、无伴奏合唱、小提琴独奏与乐队……这些都有非常丰富的音乐表现力,比如刑场这段用小提琴独奏,温暖动情,令人潸然泪下。“还有无伴奏合唱,极富哲理性,在那么多的人声中,能听到对信仰和理想的冷静思考。”

(据《北京日报》袁云儿)



## 电影小传

《红色恋人》由叶大鹰执导,张国荣、梅婷主演。电影讲述了在20世纪30年代的上海,以靳(张国荣饰)和秋(梅婷饰)为代表的共产党员,为了新中国的诞生而奋斗的故事。影片于1998年首次上映之时,在全国掀起观影热潮,取得了当年票房季军佳绩,并获得当年的中国电影金鸡奖五项提名和最佳剪辑奖,在开罗国际电影节获得评委会大奖。

## 主演回忆

《红色恋人》此次重映后,饰演女主角的梅婷也在微博发文,回忆当年拍摄故事。她说,当时一想到和张国荣一起演戏,她“开心到要飞起来”。在她眼里,张国荣是一个真诚、温暖且有趣的人。拍摄过程中,她被他呵护、照顾,并得到专业上的指引。片中有场靳发病之后的戏,他们拍了一个通宵,所有表演都是即兴碰撞。

青春剧《我去过你的未来》开播

## “双学霸”跨时空纯爱之旅

### 从校服到婚纱 见证学霸情侣的双向奔赴

一起自习、一起轻松“霸榜”年级第一、一起奔赴美好未来……“双学霸”的校园生活真实动人。从校服到婚纱的陪伴,他们无论意外还是疾病,一次又一次的双向奔赴与救赎。《我去过你的未来》通过对青春校园中学霸情侣的日常描绘,营造沉浸式观剧体验,为观众打造一场自然丰盈的纯爱之旅,引发对于美好未来的积极向往。

青年演员杨昊铭和关芯的二度合作,也是该剧的一大看点。杨昊铭在剧中挑战学霸学神式的天才少年叶凡,既有帅气呆萌的外表也有对爱对事执着一面,在偶然获得改变命运的契机下,死死抓住机会不放弃,最终救了陶萄,也追回了两人的爱情;关芯饰演颜值智商双在线的女学霸陶萄,在数次被命运逼上绝境的路上迎来接二连三的挑战,也因为她的放手与牺牲,最终改变了命运。颜值与实力并存的主演阵容为剧集增添亮色,演员与角色设定的高契合度,也让观众对于两人之间将碰撞出怎样新的化学反应期待值爆棚。

据《湛江晚报》



由姜炫亦执导,杨昊铭、关芯领衔主演,娜菲莎、李艺、刘泊栩、雷思雨等主演的现代奇幻情感剧《我去过你的未来》,于9月13日12点在腾讯视频上线播出。

### 新奇设定大胆缜密 放大镜追剧有甜有趣

《我去过你的未来》讲述了叶凡(杨昊铭饰)在大学毕业前夕向暗恋多年的陶萄(关芯饰)告白成功,不想当天陶萄车祸去世,叶凡痛失爱人。接着,叶凡偶然得到陶萄的一部旧手机,误

打误撞接通了4年前、2018年正在读高三的陶萄。这一通电话偶然地改变了两人的命运,也开启了两人通过神奇的旧手机互相奔赴与救赎的一段奇幻爱情之旅。

37.2摄氏度,被认为是“恋爱的温度”。一个为追回心爱女孩的男孩,在体温37.2摄氏度时拨通一部旧手机,由此展开一段莫比乌斯环式的爱情冒险。37.2摄氏度的体温、午夜零点时间线、一部神秘的诺基亚手机……《我去过你的未来》以一部电话联结过去、现在、未来不同时空的世界情感,用时空穿越的设定,在爱情剧的基础上增加了悬疑感。全剧通过缜密的条件设定和独到的穿越细节将故事抽丝剥茧层层展开,在极致的浪漫温情基调下依旧“烧脑”,值得观众“放大镜式”追剧,细细推敲品味。

该剧聚焦于不同时空下青年男女迥异的情感态度,以独具匠心的现代时空穿越为主线,构架了一个强情节并具有悬疑烧脑特质的纯爱故事,以“设置悬念+解开谜团”的叙事方式吸引观众,同时融入跨时空穿越元素,情节紧凑、多重反转,人设立体丰满。